
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS 
EM SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 
17/09/2024, ÀS 11:30h NO AUDITÓRIO DULCE HELENA CHIAVERINI.

PAUTA:

1 -  Homologação do Resultado Final  Retificado do Processo Seletivo Simplificado para 
Professor Substituto de Bioestatística do IESC, vaga PSS-009, Edital UFRJ nº 497, de 19 de 
junho de 2024.

Edital UFRJ nº 497, de 19 de junho de 2024 Processo Seletivo Simplificado para 
Professores Substitutos

Resultado     Final  

Nome do Candidato
Inscrição 
Decreto 

9.508 / 2018

Inscrição Lei 
12.990 / 2014

Ordem de 
Classificação

Ampla 
Concorrência

Ordem de 
Classificação 

PCD

Ordem de 
Classificação
Cota Negro

Ordem de 
Contratação

Patrícia Meireles Brito Sim Não 9,00 1 --- 1
Valeria Lima da Cruz Não Sim 9,25 --- 1 2
Mariam Trilce Martinto Galvez Não Não 8,75 --- --- 3

A ordem de contratação  considerou a  reserva  de  vaga  destinada,  prioritariamente,  a 
pessoas com deficiência, em conformidade com o Anexo II do Edital UFRJ nº 497, de 19 de 
junho de 2024.

 2 - Aprovação da Manifestação de apoio e desagravo à Reitora da UERJ Gulnar Azevedo 
e ao Vice-Reitor Bruno Deusdará:
      
"Manifestação de apoio e desagravo a Reitora da UERJ Gulnar Azevedo e ao Vice-Reitor 
Bruno Deusdará

Nós da comunidade acadêmica, signatários desta moção, acompanhamos com enorme 
preocupação os rumos que assumiu a crise iniciada pela ocupação da reitoria da UERJ por 
um  grupo  de  estudantes,  como  reação  a  uma  norma  institucional  elaborada  com  o 
objetivo  de  efetivar  ajustes  que  possibilitassem  à  Universidade,  face  a  restrições 
orçamentárias,  não  incorrer  em  ilegalidades  e  garantir  a  continuidade  da  assistência 
estudantil.

Temos consciência das dificuldades orçamentárias que atingem inúmeras Universidades 
Públicas, com acúmulo de impasses que atormentam os gestores em seus esforços para 
manter  as  atividades  de  ensino,  pesquisa,  extensão,  assistência  estudantil  e 



funcionamento de laboratórios, dentre outras fundamentais à qualidade dos processos 
formativos.
De outra parte, conhecemos, de longa data, a Reitora da Uerj Gulnar Azevedo e Silva e o 
Vice-Reitor Bruno Deusdará por suas posturas éticas e dedicação às lutas em defesa da 
universidade pública e pela democracia em nosso país. Entendemos que, sob nenhum 
argumento,  se  pode  aceitar,  não  só  na  universidade,  mas  em  todas  as  esferas  da 
sociedade, ameaças físicas e ofensas morais que ferem a dignidade das pessoas. E isto se 
torna mais grave quando deliberadamente feito na tentativa de desqualificar trajetórias 
profissionais  amplamente  reconhecidas  e  de  atingir  o  exercício  de  mandatos  eletivos 
consagrados por processos democráticos.

Neste sentido, ao mesmo tempo em que expressamos nossa solidariedade e desagravo à 
Reitora  e  ao  Vice-Reitor,  conclamamos  para  que  sejam  retomadas  e  garantidas  as 
condições  regimentais  de  discussão  das  políticas  institucionais,  em  contraposição  a 
confrontos  presenciais  e  midiáticos  dirigidos  à  produção de narrativas  que estimulam 
dissensos destrutivos,  agressões e veiculação de informações sem a análise cuidadosa 
fundamental ao debate efetivamente democrático.
“É fundamental que a UERJ volte às suas atividades e que coletivamente se busque junto 
ao  Estado  a  dotação  de  recursos  que  recomponham  o  defasado  orçamento  da 
Universidade."

Congregação  presidida  pela  Diretora  do  IESC,  Maria  de  Lourdes  Tavares 
Cavalcanti, à qual compareceram os seguintes membros: o docente Antonio José 
Leal  Costa  (Congregado,  Vice-Diretor)  a  docente  congregada  Professora  Titular 
Katia Vergetti Bloch; o docente Artur Monte Cardoso (Congregado, Representante 
da Área de Planejamento e Políticas de Saúde); a docente Letícia Barroso Vertulli  
Carneiro (Congregada, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística) a 
Técnica  em  Assuntos  Educacionais  Fátima  Gonçalves  de  Moraes  (Congregada, 
Representante dos Técnicos Administrativos); a Técnica em Assuntos Educacionais 
Maria  Inês  Pereira  Guimarães  (Congregada,  Representante  dos  Técnicos 
Administrativos).  Esteve  também  presente  a  docente  Gerusa  Belo  Gibson  dos 
Santos.

1- Resultado final retificado do PSS-009 HOMOLOGADO. 
2- Manifestação de apoio e desagravo à Reitora da UERJ e ao Vice-Reitor APROVADO com 
seis votos a favor e uma abstenção.

E,  em  não  havendo  mais  nada  a  tratar,  a  Professora  MARIA  DE  LOURDES  TAVARES 
CAVALCANTI agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 12h, e eu, CARLA SMITH 
MONTEBELLO, lavrei a presente ata que, aprovada na sessão de 11 de novembro de 2024, é 
assinada por mim e pela Diretora, Professora MARIA DE LOURDES TAVARES CAVALCANTI.
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